Математический кружок 7 класс
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Занятие №10



Деление с остатком 2.



      22.11.08

1. Над африканской деревней сгустились тучи и ровно в полдень полил дождь. После 3 суток непрерывного дождя племя спросило колдуна, когда все это кончится. Тот сказал: «Ровно через 300 часов после начала дождя тучи развеются и выглянет солнце». Заслуживает ли колдун доверия? 

2. Нечетное число при делении на 5 дает в остатке 4. Найдите его последнюю цифру.

3. Есть много монет достоинством 2, 20 и 50 копеек. Выбрали 17 монет. 

а) Какой остаток при делении на 6 даст их сумма?

б) Можно ли набрать 10 рублей ровно 100 монетами?

в) Петя должен был заплатить 16 рублей 66 коп. Он выложил 60 монет, и это оказалось больше, чем надо. Какую наименьшую сдачу он мог получить?
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100 натуральных чисел выписаны в ряд. Известно, что при делении на 5 сумма любых трех, идущих подряд чисел дает остаток 1, а любых четырех – 3. А какой остаток при делении на 5 дает сумма всех чисел? А каким может быть остаток при делении на 5 первого числа?
5. В таблице 7×7 записаны 49 натуральных чисел. Известно, что сумма чисел в каждой строке четна. Может ли сумма чисел в каждом столбце быть нечетной?

6. а) Какие остатки может давать точный квадрат при делении на 5? 

б) Может ли число a2+b2+c2 делиться на 5, если ни одно из чисел a, b, c не делится на 5? 

7. Докажите, что для любого целого числа A по крайней мере одно из чисел A3+A и 
A3–A делится на 10.

8. а) Оля выписала в ряд 13 чисел. Вася подсчитал, что сумма первых трех и сумма первых десяти чисел заканчивается на одну и ту же цифру. Докажите, что среди исходных 13 чисел можно выбрать несколько чисел подряд, так что сумма выбранных чисел делится на 10.

б) В ряд записаны 13 натуральных чисел. Докажите, что можно выбрать группу из одного или нескольких чисел, идущих подряд так, что их сумма делится на 10.

9. В 1000000-значном числе 371019112.... каждая цифра, начиная с 5-й, равна последней цифре суммы четырех предыдущих цифр. Найдется ли в этом числе такой кусок: ...0248...?
